

మా అక్షరమే మీ ఆయుధం

విలేకరులు కావలెను

తొలి అక్షరం తెలుగు దినపత్రిక

వినూత్నంగా వెలువడుతూ, విశేష ప్రజాదరణ పొందుతున్న తొలి అక్షరం తెలుగు దినపత్రికకు తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల వ్యాప్తంగా అన్ని అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో విలేకరులు కావలెను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు తమ బయోడేటాను tholiaksharam@gmail.comకి మెయిల్ చేయగలరు.

సీనియర్లు కు ప్రాధాన్యం- కొత్తవారికి కూడా అవకాశం. నియామకాలు జరుగుతున్నాయి వెంటనే సంప్రదించండి.

తెలుగు దినపత్రిక

ఎడిటర్ : పి. సైదులు, సంపుటి : 02 సంఛిక : 179 మంగళవారం 21-05-2024 పేజీలు : 5

ఇరాన్ అధ్యక్షుడు ఇబ్రహీం రైసీ ఇకలేరు.. ధ్రువీకరించిన అధికారిక మీడియా

- ◆ హాలికాష్టర్ కూలిన ప్రదేశానికి చేరుకున్న రెస్క్యూ టీమ్
- ◆ ముక్కలైన హాలికాష్టర్ ఫాటోలు మీడియాకు విడుదల
- ◆ ఒక్కరూ ప్రాణాలతో లేరని వెల్లడించిన అధికారులు



ఆవ్ కు రూ. 7 కోట్లకు పైగా విదేశీ నిధులు

- ఎఫ్సిఆర్ఎ దర్యాప్తు కోరుతూ కేంద్ర హోమ్ శాఖకు లేఖ



పంజాబ్ మాజీ ఎమ్ఎలెల సుఖపాల్ సింగ్ ఖైరాపూర్, మరికొందరిపైనే ద్రగ్స్ తో ముడిపడిన మనీ లాండరింగ్ దర్యాప్తు సమయంలో తాను కొన్ని దాక్యుమెంట్లు, ఇమెయిల్స్ స్వాధీనం చేసుకున్న తరువాత ఫెడరల్ దర్యాప్తు సంస్థ ఇడి ఎంహెచ్ఎం ఆ లేఖ పంపింది. ఇడి ఈ దర్యాప్తును 2021లో ప్రారంభించింది. అదే సంవత్సరం ఖైరాపూర్ ఇడి అరెస్టు చేసింది. ఖైరా ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఉన్నారు. ఆవ్ ఉద్ఘాటనలను వివరిస్తూ, విదేశీ నిధుల క్రమబద్ధకరణ చట్టం (ఎఫ్సిఆర్ఎ), ప్రజా ప్రాతినిధ్య చట్టం (ఆర్పిఎ)లకు అవి విరుద్ధమైనవిగా పేర్కొంటూ ఇడి కేంద్ర హోమ్ శాఖకు ఒక సమగ్ర సమాచార పత్రాన్ని పంపినట్లు అధికార వర్గాలు తెలియజేశాయి. ఈ కేసులో తాజా వివరాలు కొన్నిటిని ఎంహెచ్ఎం ఇడి ఇటీవల పంచుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఆవ్ ఇప్పటి వరకు దాదాపు రూ. 7.08 కోట్ల మేరకు విదేశీ విరాళాలు స్వీకరించినట్లు, కొన్ని ఇతర వివరాలతో పాటు విదేశీ దాతల పేర్లు, జాబితాను ఆ పార్టీవారు 'తప్పుగా వెల్లడించారు, పక్కదించారు' అని ఇడి కనుగొన్నట్లు ఆ వర్గాలు తెలిపాయి.



చత్తీస్ గఢ్ లో రోడ్డు ప్రమాదం: 17 మంది మృతి

రాయ్ పూర్: చత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రం కవార్ ప్రాంతంలో సోమవారం ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం జరిగింది. బహుమనీ ప్రయాణికులతో వెళుతున్న వ్యాన్ బోల్తా పడడంతో 17 మంది దుర్మరణం చెందగా ఎనిమిది మంది తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. వాహనదారుల సమాచారం మేరకు పోలీసులు, ఆరోగ్య సిబ్బంది అక్కడికి చేరుకొని క్షతగాత్రులను ఆస్పత్రికి తరలించారు. అతివేగమే ఈ ప్రమాదానికి కారణమని పోలీసులు భావిస్తున్నారు. పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. బైగా తెగకు చెందిన వ్యక్తులు బీడీ ఆకుల సేకరించడానికి వెళ్తుండగా ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. వ్యాన్ 20 అడుగుల లోతులో పడిపోవడంతోనే మృతుల సంఖ్య పెరిగిందని సమాచారం.

దేశ వ్యాప్తంగా 5వ దశ పోలింగ్..

ఓటింగ్ లో పాల్గొన్న సినీ, రాజకీయ ప్రముఖులు..

- ◆ ఆరు రాష్ట్రాలు, రెండు కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాలు..
- ◆ 49 లోక్ సభ స్థానాలకు పోలింగ్
- ◆ ఉదయం నుంచే ఓటర్లు బారులు
- ◆ పోలింగ్ కేంద్రాల్లో సందడి బలలో నిలిచిన పలువురు ప్రముఖులు
- ◆ రాహుల్ గాంధీ, స్మృతి ఇరానీ, రాజీనాథ్,
- ◆ జిమర్ అబ్దుల్లా, పీయూష్ గోయల్
- ◆ ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న సినీ, రాజకీయ ప్రముఖులు



ఢిల్లీ: లోక్ సభకు మొత్తం ఏడు దశలలో ఎన్నికలు జరుగుతున్నాయి. ఇప్పటికే నాలుగు దశల పోలింగ్ పూర్తి అయ్యింది. తాజాగా అయిదో దశ పోలింగ్ నేడు ఉదయం ఏడు గంటలకు ప్రారంభమైన ఓటింగ్ ప్రక్రియ సాయంత్రం ఆరు గంటలకు ముగిసింది.. అధికారులు అందించిన సమాచారం ప్రకారం సుమారు 62 శాతం ఓటింగ్ నమోదైంది.. పూర్తి ఓటింగ్ వివరాలను నేటి రాత్రికి తెలియజేస్తామని ఎన్నికల సంఘం పకటించింది. కాగా మొత్తం ఆరు రాష్ట్రాలు, రెండు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాల్లోని 49 స్థానాలకు పోలింగ్ నేడు ముగిసింది. జమ్మూ కశ్మీర్, లడఖ్ లో పాటు ఉత్తర ప్రదేశ్ లో 14 స్థానాలు, మహారాష్ట్రలో 13, పశ్చిమ బెంగాల్ లో 07, ఒడిశాలో 05, బీహార్ లో 05, జార్ఖండ్ లో 03 ఎంపీ

స్థానాలు అయిదో దశ పోలింగ్ లో ఉన్నాయి. మొత్తం 695 మంది అభ్యర్థుల భవితవ్యాన్ని ప్రజలు ఈవిఎలలో నిశ్చయం చేశారు.. లోక్ సభ ఎన్నికల బరిలో వామపక్షాలు ఉండడం రాజకీయ ప్రాధాన్యాన్ని సంతరించుకుంది. ఉత్తరప్రదేశ్ లో కాంగ్రెస్ కంచకోట రాయబరేలి నుంచి రాహుల్ గాంధీ, అమేధి నుంచి కేంద్ర మంత్రి స్మృతి ఇరానీ, రాజధాని లఖనౌ నుంచి మూడోసారి బరిలోకి దిగుతున్న రక్షణ మంత్రి రాజీనాథ్ సింగ్, శరణ్ (బీహార్)లో బీజేపీకి చెందిన కేంద్ర మాజీ మంత్రి రాజీవ్ ప్రతాప్ రూడీ, హాజీపూర్ లో రాంవిలాస్ పాసవాన్ కుమారుడు చిరాగ్ పాసవాన్ పండివారు ఈ దశలో పోటీపడుతున్న ప్రముఖుల జాబితాలో ఉన్నారు. 49 స్థానాల్లో ఎన్ డీఎమ్, ఇండియా కూటమికి

మద్దతు పోటీ హోరాహోరీ సాగుతుండడంతో ఐదో దశ బీజేపీకి కీలకంగా మారింది. ముఖ్యంగా మహారాష్ట్ర, బీహార్, ఉత్తరప్రదేశ్, పశ్చిమ బెంగాల్ రాష్ట్రాల్లోని 39 స్థానాలు బీజేపీకి అగ్రపరీక్షగా మారాయి. కీలక నియోజకవర్గాల వారిగా చూస్తే.. కాంగ్రెస్ మాజీ అధ్యక్షులు సోనియాగాంధీ గత ఎన్నికల్లో పోటీ చేసిన రాయబరేలి నియోజకవర్గం నుంచి ఈసారి ఆమె తనయుడు రాహుల్ గాంధీ రంగంలోకి దిగారు. రాహుల్ గాంధీ పోటీ చేసిన అమేధి నుంచి గాంధీ కుటుంబ విధేయుడు కేపల్ శర్మ. కేంద్ర మంత్రి స్మృతి ఇరానీని ఢిల్లీకింపారు. ఉత్తరప్రదేశ్ లో సమాజ్ వాదీ-కాంగ్రెస్ కూటమి రాజకీయంగా

చివరి రోజుల్లో నా తల్లి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందారు: ప్రధాని మోదీ

- 'మోదీ బ్రాండ్' మీద స్పందించిన ప్రధానమంత్రి - బ్రాండ్ అంటే ఏమిటి? అది ఎలా పని చేస్తుంది? తనకు తెలియదని వ్యాఖ్య



ఢిల్లీ: 100 ఏళ్లకు పైగా జీవించిన తన తల్లి చివరి రోజుల్లో ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో వైద్య చికిత్స పొందారని ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ అన్నారు. తన తల్లి సాధారణ జీవితం గడిపిందన్నారు. 'మోదీ బ్రాండ్' మీద ఆయన పైవిధంగా స్పందించారు.

సోమవారం ఆయన వీటిఐకి ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో మాట్లాడుతూ... అసలు బ్రాండ్ అంటే ఏమిటో... అది ఎలా పని చేస్తుందో తనకైతే తెలియదన్నారు. ప్రజలు మాత్రం తన జీవితాన్ని పని తీరును చూస్తున్నారని తెలిపారు. తాను 13 సంవత్సరాలు గుజరాత్ సీఎంగా ఉన్నానని... పదేళ్లుగా ప్రధానిగా ఉంటున్నానని పేర్కొన్నారు. కానీ తన తల్లి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందారన్నారు. అలాంటప్పుడు దేశానికి బ్రాండ్ అవ్వడం లేదన్నారు. తన జీవితం కొంతవరకు భిన్నంగా ఉంటుందని అర్థం చేసుకోవచ్చునన్నారు. సీఎంగా ఉన్నప్పుడే తనకు 250కి పైగా దుస్తులు ఉన్నాయని మాజీ సీఎం అమర్ సింహా చౌధరి ఆరోపించారని గుర్తు చేసుకున్నారు. తనపై చేసిన ఆ ఆరోపణల్లో ఎలాంటి వాస్తవం లేదన్నారు. అయినప్పటికీ, రూ.250 కోట్లు డోచుకునే సీఎం కావాలా? 250 జతల దుస్తులు ఉన్న ముఖ్యమంత్రి కావాలా? అని తాను ప్రజల ముందుకు వెళ్లిన తెలిపారు. అలాంటి సమయంలో ప్రజలు తనకే ఓటు వేశారన్నారు.

మధ్యం పాలసీ కేసులో కవిత జ్యుడీషియల్ లిమాండ్ సాడిగింపు

- లిమాండ్ ను జూన్ 3 వరకు పాడిగించిన రాస్ అవెన్యూ కోర్టు
- జ్యుడీషియల్ లిమాండ్ ను పాడిగిస్తూ జడ్జి కావేరీ బవేశా ఉత్తర్వులు
- రెండు నెలలుగా తీవ్ర జైల్లో కవిత



ఢిల్లీ: ఢిల్లీ మధ్యం పాలసీ కేసులో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత జ్యుడీషియల్ లిమాండ్ ను రాస్ అవెన్యూ ప్రత్యేక న్యాయస్థానం సోమవారం పాడిగించింది. కవిత జ్యుడీషియల్ లిమాండ్ ను పాడిగిస్తూ జడ్జి కావేరీ బవేశా ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. మధ్యం పాలసీ కేసులో కవితను రెండు నెలల క్రితం ఈ డి అరెస్టు చేసింది. రెండు నెలలుగా ఆమె తీవ్ర జైల్లో ఉంటున్నాడు. ఆమె జ్యుడీషియల్ లిమాండ్ ను సీబీఐ ప్రత్యేక కోర్టు పలుమార్లు పాడిగించింది.

మోదీ మరేసారి ప్రధాని అయితే లిజర్వేషన్లు తొలగిస్తారని అసత్య ప్రచారం చేస్తున్నారు: అమిత్ షా

- పాల్గొంటే బీజేపీ ఉన్నంత వరకు లిజర్వేషన్లు ఏ ఒక్కరూ కదిలించలేరన్న అమిత్ షా - ఎన్నికల తర్వాత బిజెపికి లోకేష్ వెతికినా కాంగ్రెస్ కనిపించదని ఎద్దెవా - బుజ్జిగింపు రాజకీయాల కోసమే కాంగ్రెస్ ఆర్థిక 370ని రద్దు చేయలేదని విమర్శ



ఢిల్లీ: లోక్ సభ ఎన్నికల్లో బీజేపీ విజయం సాధించి నరేంద్ర మోదీ మరేసారి ప్రధాని అయితే లిజర్వేషన్లు తొలగిస్తారని కాంగ్రెస్ అసత్య ప్రచారం చేస్తోందని కేంద్ర హోంశాఖ అమిత్ షా మండిపడ్డారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా సోమవారం హర్యానాలోని రుహియాలోని నిర్వహించిన ర్యాలీలో మాట్లాడుతూ... పార్లమెంట్ లో బీజేపీ ఉన్నంతవరకూ లిజర్వేషన్లు ఏ ఒక్కరూ కదిలించలేరన్నారు. ఎన్నికలకు ముందు రాహుల్ గాంధీ భారత్ జోడో యాత్ర చేపట్టారని ఎన్నికల అనంతరం బైనాక్యులర్ గా వెతికినా కాంగ్రెస్ కనిపించదని ఎద్దెవా చేశారు. కావేరీ పార్టీ రాజ్యాంగాన్ని మాన్యమేస్తుందని, లిజర్వేషన్లు రద్దు చేస్తుందని దుస్ప్రచారం సాగిస్తోందని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. బుజ్జిగింపు రాజకీయాల కోసమే ఆర్థిక 370ని రద్దు చేయలేదని విమర్శించారు. బిజెపికి లోకేష్ వెతికినా కాంగ్రెస్ ఆర్థిక 370ని రద్దు చేయలేదని విమర్శించారు. పీవోకే కచ్చితంగా మనదేనని.. దానిని వెనక్కి తీసుకుంటామని ఘనంగా ప్రకారించారు. మైనార్టీ ఓటు బ్యాంకును ప్రస్తుతం చేసుకునేందుకు మల్లికార్జున్ ఖర్గే, రాహుల్ గాంధీ, సోనియా గాంధీ వంటి అగ్రనేతలు అయోధ్య భాలరామూడి ఆలయ శంకుస్థాపన కార్యక్రమంలో పాల్గొనలేదన్నారు. 'మీరంతా 2019లో నరేంద్ర మోదీని రెండోసారి ప్రధానిగా చేశారు. దీంతో ఆగస్టు 5, 2019న, మోదీ ఆర్థిక 370ని రద్దు చేశారు. ఇప్పుడు మన త్రివర్ణ పతాకం కశ్మీర్ లో సగర్వంగా రెపరెపలాడుతోందని వ్యాఖ్యానించారు.

రాష్ట్ర ఆవిర్భావ వేడుకలకు సోనియాగాంధీని ఆహ్వానించాలని తెలంగాణ కేబినెట్ నిర్ణయం

- దాదాపు నాలుగు గంటల పాటు జరిగిన కేబినెట్ భేటీలో కీలక అంశాలపై చర్చ - ధాన్యం కొనుగోలు భద్యతను కల్పిస్తూ అప్పగిస్తూ నిర్ణయం - సన్న పద్దకు రూ.500 బోనస్ ఇవ్వాలని కేబినెట్ నిర్ణయం

హైదరాబాద్: జూన్ 2న నిర్వహించనున్న తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆవిర్భావ వేడుకలకు పీఠకీసీ అగ్రనాయకురాలు సోనియా గాంధీని ఆహ్వానించాలని తెలంగాణ మంత్రివర్గం నిర్ణయించింది. సోమవారం మధ్యాహ్నం ఈసీ షరతులతో కూడిన అనుమతి ఇచ్చిన అనంతరం సచివాలయంలో కేబినెట్ భేటీ జరిగింది. దాదాపు నాలుగు గంటల పాటు జరిగిన ఈ సమావేశంలో పలు కీలక అంశాలపై చర్చించారు. రాష్ట్ర అవతరణ వేడుకలు, ధాన్యం కొనుగోలు తదితర అంశాలపై చర్చించారు. జూన్ 2న రాష్ట్ర ఆవిర్భావ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు. ధాన్యం కొనుగోళ్లపై కూడా కేబినెట్లో చర్చించారు. ఈ భాగ్యత పూర్తిగా ఆయా జిల్లాల కల్పితం అప్పగిస్తూ మంత్రివర్గం నిర్ణయం తీసుకుంది.



రైతులకు ఎలాంటి నష్టం జరగకుండా చివరి గింజ వరకు కొనాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. సన్న పద్దకు రూ.500 బోనస్ ఇవ్వాలని కేబినెట్ తీర్మానం చేసింది. కిర్లొజ్కెస్ రాజధాని బిప్లెక్ లో గత రెండు మూడు రోజులుగా భారత్, బంగ్లాదేశ్, పాకిస్తాన్ విద్యార్థులు ఉంటున్న హాస్టళ్లపై దాడులు జరుగుతున్నాయి. ఈ ఘటనలపై తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆరా తీశారు. ముఖ్యమంత్రి ఆదేశాల మేరకు అధికారులు బిప్లెక్ లోని భారత రాయబారితో మాట్లాడారు. అక్కడ జరిగిన ఘటనల్లో భారతీయ విద్యార్థులు ఎవరూ గాయపడలేదని... అందరూ క్షేమంగానే ఉన్నారని రాయబారి వెల్లడించారు.

ఇంటర్నేషనల్ లీడర్షిప్ అవార్డు గ్రహీత వజినపల్లి శైలజ



తొలి అక్షరం/తెలంగాణ ప్రతినిధి,మే20: ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థగా గత 107 సంవత్సరాలుగా పేరుందిన లయన్స్ ఇంటర్నేషనల్ ద్వారా తెలంగాణ మల్లిపుల్ ప్రాంతంలో విస్తరించిన 8లయన్ జిల్లా సౌజన్యం తో నిస్వార్థ సేవల లయన్స్ సభ్యులు అందించడం హర్ష దాయకమని ఇంటర్నేషనల్ డైరెక్టర్ ఫుట్టమనేని బాబు రావు తెలిపారు. శనివారం కరీంనగర్ లో జరిగిన మల్లిపుల్ కన్వెన్షన్ సమావేశం లో 2023-24 సంవత్సరానికి గాను చేసిన సేవలను గుర్తించి లయన్స్ క్లబ్ ఆఫ్ తొండ్రూర్ సేవా తరుణి అధ్యక్షురాలు వజినపల్లి శైలజ కి ఇంటర్నేషనల్ లీడర్షిప్ మెడల్ నీ ఇంటర్నేషనల్ డైరెక్టర్ ఫుట్టమనేని బాబు రావు అందించారు.

ఈ సందర్భంగా అధ్యక్షులు వజిన పల్లి శైలజ మాట్లాడుతూ.. అవాధ్య రావడం పట్ల చాలా సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ఇందుకు సహకరించిన వారందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. 320ఎఫ్ డిస్ట్రిక్ గవర్నర్ లయన్ ఎస్ వెంకటేశ్వరరావు, పిడిజి తమ్మెర లక్ష్మీనరసింహారావు, గాట్ మెంబర్స్, రీజియన్ చైర్మన్ దాక్టర్ వి శారద, జోన్ చైర్మన్ దాక్టర్ ఎస్ నాగవణి లకు అభినందనలు తెలిపారు.

ఏడుపాయల హుండ్లీ ఆదాయం రూ.47.50 లక్షలు



తొలి అక్షరం/పాపన్నపేట,మే20: ప్రసిద్ధ పుణ్యక్షేత్రం మెదక్ జిల్లా ఏడుపాయల వనరమ్మ ఆలయం సోమవారం గోకుల్ షెడ్ లో ఆలయ హుండ్లీ లెక్కింపును చేపట్టారు. గడిచిన 70 రోజులకు గాను రూ.47.50 లక్షల ఆదాయం దేవస్థానానికి సమాకూరినట్లు ఆలయ ఈవో మోహన్ రెడ్డి, చైర్మన్ సాతెల్లి బాలాగౌడ్ తెలిపారు. ఇందులో భాగంగా దేవదాయ ధర్మాదాయ శాఖ సహాయ కమిషనర్ శివరాజ్, పరిశీలకులు రంగారావు, ధర్మకర్తలు వెంకటేశం, చక్రపాణి, మోహన్ రావు, మనోహర్, శ్రీరాజరాజేశ్వరి సేవా సమితి సభ్యులు సునితా రెడ్డి, శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఇది ముమ్మాటికీ హత్య

-పోలీసు ప్రజాప్రతినిధులు న్యాయం చేయాలి -సిపిసి కలిసిన కుమార్ కుటుంబ సభ్యులు



తొలి అక్షరం/చెన్నారావుపేట,మే20: నెక్కొండ మండల కేంద్రంలోని ఓ బిర్లాస్ ని పాయింట్ లోని రోజువారీ కూలిగా పనిచేస్తున్న దాసరి కుమార్ (34) లింగగిరి గ్రామం చెన్నారావుపేట మండలానికి చెందిన వ్యక్తి ఈనెల 5వ తారీఖు నా అనుమాన స్పందిన స్థితిలో మృతి చెందారు. మృతి చెంది 15 రోజులు అవుతున్న గాని మృతి కి గల కారణాలను, పోస్టుమార్టం రిపోర్ట్ ద్వారా నిజ నిర్ధారణ కాలేదు. ఇది ముమ్మాటికీ హత్య, నిజ నిర్ధారణ చేసే పోలీసు వారు ప్రజాప్రతినిధులు న్యాయం చేయాలని, కుటుంబ సభ్యులు, దాసరి వీరయ్య, దాసరి రామ, పరంగల్ కమిషనరేట్ కి ఫిర్యాదు చేశారు.

నేడు పాలేరు నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్సీ సన్నాక సమావేశం -మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలకు ఆహ్వానం



తొలి అక్షరం/తిరుమలాలపాలెం,మే20: నేడు ఖమ్మం రూరల్ పరిధిలో లీసీవీ రెడ్డి ఫంక్షన్ హాల్లో ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నిక పై పాలేరు నియోజక వర్గ సన్నాహక సమావేశం ఖమ్మం రూరల్ మండలం సత్యనారాయణపురంలోని లీసీవీ రెడ్డి ఫంక్షన్ హాల్లో వరంగల్ - ఖమ్మం - నల్గొండ పట్టణంల ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థిగా పోటీ చేస్తున్న తీన్వార్ మల్లన్న విజయాన్ని ఆకాంక్షిస్తూ పాలేరు నియోజక వర్గ సన్నాహక సమావేశం మంగళవారం ఉదయం 9.30 గంటలకు జరగనుంది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా తెలంగాణ రెవెన్యూ గృహ నిర్మాణం, సమాచార శాఖల మంత్రి పొంగలెటి శ్రీనివాసరెడ్డితో పాటు అభ్యర్థి తీన్వార్ మల్లన్న హాజరవుతాన్నారు. కాపున ఈ సమావేశాన్ని కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, యువకులు, మిత్రపక్ష నాయకులు, విజయవంతం చేయాలని కాంగ్రెస్ జిల్లా నాయకులు చావా శివరామకృష్ణ తెలిపారు.

ఏనుగుల రాకేష్ రెడ్డి ని అధిక మెజారిటీతో గెలిపించాలి -బిఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షులు

ఏడుదొడ్ల జితేందర్ రెడ్డి

తొలి అక్షరం/పర్వతగిరి,మే20: గ్రామ్యయేట్ ఉప ఎన్నికల్లో ఏనుగుల రాకేష్ రెడ్డి ని అధిక మెజారిటీతో గెలిపించాలని బిఆర్ఎస్ మండల అధ్యక్షులు ఏడుదొడ్ల జితేందర్ రెడ్డి అన్నారు. నల్గొండ, ఖమ్మం, పరంగల్ గ్రామ్యయేట్ ఉప ఎన్నికల సందర్భంగా పర్వతగిరి మండల కేంద్రంలో ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు మాజీ మంత్రివర్గం ఆదేశాల మేరకు బిఆర్ఎస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షులు ఏడుదొడ్ల జితేందర్ రెడ్డి ఏర్పాటు చేసిన విలేఖరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఈ ఎన్నికల్లో భారీ మెజారిటీతో గెలిపించాలని కార్యకర్తలకు పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా వర్తమాపేట జడ్పీటీసీ మార్గం బిక్షపతి, మాజీ జడ్పీటీసీ మెడికల్ డాక్టరు హోజురయ్య, పర్వతగిరి మండలంలో 1742 గ్రామ్యయేట్ ఓటరులు ఉన్నారు. గ్రామాల వారిగా గ్రామ్యయేట్ ఓటరులను ఏకం చేసే విషయంపై సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించడం జరిగింది. గ్రామాల వారిగా గ్రామ్యయేట్ ఓటరులను కలిసి బిఆర్ఎస్ పార్టీ పట్టణంల ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి ఏనుగుల రాకేష్ రెడ్డిని భారీ మెజారిటీతో గెలిపించడం కోసం ప్రతి ఒక్కరు కృషి చేయాలని కోరారు.



ఈ కార్యక్రమంలో మోటాబోతుల మనోజ్ కుమార్, పర్వతగిరి సొసైటీ చైర్మన్, లునపట్ల కమల-పంతులు ఎంపీ, బిన్నపాక శ్రీనివాస్ కలైడ మాజీ సర్పంచ్, మాడుగుల రాజు ఎంపీటీసీ, ఎర్రుల శ్రీనివాస్ మాజీ సర్పంచ్, కరిమిట్ల దుర్గారావు బిఆర్ఎస్ నాయకులు, గౌనె సంపత్, అమడగాని రాజు యాదవ్, బానోత్ వెంకన్నమాజీ సర్పంచులు, బుర్ర శ్యామ్ బిఆర్ఎస్ పార్టీ మండల యూత్ అధ్యక్షులు, బోట్ల భాస్కర్ మండల బిఆర్ఎస్ పార్టీ సోషల్ మీడియా

ప్రశ్నించే గొంతుకకు పట్టంకట్టండి



-యువతకు ఆదర్శప్రాయుడు తీన్వార్ మల్లన్న -కాంగ్రెస్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి లింగారెడ్డి



ఇబ్బందులకు గురిచేసిన వాడిని తట్టుకొని ప్రజల పక్షాన నిలిచిన ఏకైక వ్యక్తి తీన్వార్ మల్లన్న అని అన్నారు. అలాంటి వ్యక్తిని మనం శాసనమండలికి పంపించినట్లుంటే అందరికీ న్యాయం జరుగుతుందని అన్నారు. పట్టణంల ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నికల్లో తీన్వార్ మల్లన్నను అత్యధిక మెజారిటీతో గెలిపించాలని కోరారు. నిశ్చరకు నిలుపుటద్దం "తీన్వార్ మల్లన్న": మానుకోట జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి బొబ్బి సోమిరెడ్డి మాట్లాడుతూ.. ప్రజల పక్షాన నిలబడి నిశ్చరకు నిలుపుటద్దంగా తీన్వార్ మల్లన్న నిలిచడం అన్నారు. మానుకోట జిల్లా పట్టణంల ఉప ఎన్నికల గ్రామ్యయేట్ల తరఫున నిర్యర్థిగా సమస్యలపై పోరాడే మనిషి ప్రశ్నించే గొంతుక తీన్వార్ మల్లన్న అని అన్నారు. గత ప్రభుత్వం ఎన్నో ఇబ్బందులకు గురిచేసిన తట్టుకొని నిలబడి ప్రజల కొరకు ప్రజా సమస్యలపై పోరాడిన వ్యక్తి అని ఎంతోమంది పేద విద్యార్థులకు కొండంత ఆండగా ఉండి తన స్వంత డబ్బులతో ఉచిత కోవిడ్ సెంటర్స్ పెట్టి ఎంతో మంది పేద విద్యార్థులకు అండగా నిలబడిన వ్యక్తి ని మనం ఎమ్మెల్సీ గా గెలిపించుకుంటే పట్టణంలకు ప్రజలకు ఎంతో న్యాయం జరుగుతుందని అన్నారు. అంతేకాక దేశం లేనే ఏ రాజకీయ నాయకుడు తీసుకోలేని ఒక గొప్ప నిస్వార్థ చారిత్రాత్మక నిర్ణయం తనకు ఉన్నట్లుండి 2 కోట్ల ఆస్తిని తెలంగాణ ప్రభుత్వ చీఫ్ సెక్రటరీ పేరు మీద రిజిస్ట్రేషన్ చేసింది తన పదవి మీద తానే రైట్ లా రీ కార్ లి పెట్టుకొని ఒక కొత్త రాజకీయ ఒరవడికి తెరలేపిన ఒక అవినీతి రహిత రాజకీయ ఉద్యమ కారుడు అయిన తీన్వార్ మల్లన్న ను ఎమ్మెల్సీ గా గెలిపించుకుంటే చట్టసభల్లో అట్టడుగు, బడుగు బలహీన వర్గాలకు న్యాయం జరగడమే కాకుండా వచ్చే భవిష్యత్తు రాజకీయాలకు బాట వేసే నాయకున్ని మనము గెలిపించుకున్నట్లు ఉంటుంది అన్నారు. నిస్వార్థమైన వ్యక్తి దట్టం పై ఎలాంటి వ్యాపారం లేని వాడిని గ్రామ్యయేట్ల సోదరులు వారి మొదటి ప్రాధాన్యత ఓటు తీన్వార్ మల్లన్నకు వేసి అధిక మెజారిటీతో గెలిపించాలని కోరారు.

11 కెవి విద్యుత్తు తీగలు తగిలి షాక్ కు గురైన బాలుడు -విద్యుత్ శాఖ నిర్లక్ష్యమే కారణమా?



తొలి అక్షరం/రాష్ట్ర బ్యారో(సోంబ),మే20: అశ్వాపరం మండలం అమెర్ల కాలనీకి చెందిన ఇరుగు నాగరాజు చిన్న కుమారుడు ఏడు సంవత్సరాల బాలుడు ఇంటి దాఖా పైన ఆడుకుంటున్న సమయంలో 11 కెవి విద్యుత్ తీగలు తగిలి విద్యుత్ శాఖకు గురైనాడు. బాలుడి తల్లిదండ్రులు పూటాహుటిన భద్రాచలం ప్రైవేట్ హాస్పిటల్ కి తీసుకొని వెళ్లి చికిత్స అందిస్తున్నారు. ప్రస్తుతం బాలుడి ఆరోగ్య పరిస్థితి నిలకడగా ఉందని వైద్యులు తెలిపారు. ఇటువంటి సంఘటనలు పునరావృతం కాకుండా చూడాలని, ఇళ్లపై కప్పుల అంచులను తాకుతూ విద్యుత్ సరఫరాను మార్చాలని గతంలో కుటుంబ సభ్యులు అధికారులకు తెలియజేసిన పట్టుమకొలేదని, ఇప్పటికైనా సంబంధిత అధికారులు దృష్టి సారించి మా ప్రాణాలను కాపాడాలని బాధితులు వేడుకుంటున్నారు. అధికారుల నిర్లక్ష్యమే దీనికి కారణమని కుటుంబ సభ్యులు ఆరోపిస్తున్నారు.

మృతుల కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన అరూల రమేష్



తొలి అక్షరం/పర్వతగిరి,మే20: పరంగల్ జిల్లా, పర్వతగిరి మండలం, అన్నారం గ్రామానికి చెందిన బత్తిని వెంకటయ్య అడే గ్రామానికి చెందిన శోభమ్మ గత కొద్ది రోజుల క్రితం మరణించిన విషయం తెలుసుకుని సోమవారం వారి ఇంట్లో వెళ్లి చిత్రపటాలకు పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించి, వారి కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన అరూల రమేష్.

ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి గుజ్జల ప్రేమేందర్ రెడ్డి ని గెలపించుకోవాలి -బిజెపి పార్టీ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ అభ్యర్థి అరూల రమేష్



తొలి అక్షరం/పర్వతగిరి,మే20: పరంగల్ జిల్లా, పర్వతగిరి మండలం కేంద్రంలో గల బీజేపీ కార్యాలయంలో పరంగల్, నల్గొండ, ఖమ్మం, పట్టణంల బీజేపీ ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థి గుజ్జల ప్రేమేందర్ రెడ్డి కి మద్దతుగా నిర్వహించిన మండలసమావేశంలో బిజెపి పార్టీ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ అభ్యర్థి అరూల రమేష్ పాల్గొన్నారు.

పురుగుల మందు తాగి వివాహిత ఆత్మహత్య

తొలి అక్షరం/చెన్నారావుపేట,మే20: మండల కేంద్రంలోని ముద్దుపురం గ్రామానికి చెందిన, కుసునోత్ సుజాత (28) ఆత్మహత్యకు పాల్పడ్డారు. మృతురాలికి 10 సం, క్రితం కుసునోత్ సూర్య అనే వ్యక్తితో వివాహం జరిగింది. వారికి ఇద్దరు కుమార్తెలు జన్మించారు. సూర్య లాల్ డ్రెస్ గా వెళ్తూ కుటుంబాన్ని పోషించేవాడు, విరి ఇద్దరు భార్య భర్తలకు ఆర్థిక పరంగా తరచూ గొడవలు జరుగుతున్నాయి. వీటితో మనస్తాపం చెందిన సదరు సుజాత రాత్రి పురుగుల మందు తాగాగ సర్పంచే ప్రభుత్వ ఏరియా ఆసుపత్రి తీసుకెళ్లారు. అక్కడ నుండి ఎంజీహెచ్ హాస్పిటల్ కి తీసుకెళ్తూ ఉండగా మార్గ మధ్యలో మరణించారు. ఈ విషయంపై కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేపడతామని ఎన్ఫై అరుత్ కుమార్ తెలిపారు.

పర్వతాల శివయ్యను దర్శించుకున్న ప్రముఖ కెక్రిట్ రంజి ప్లేయర్ నాగేందర్



తొలి అక్షరం/పర్వతగిరి,మే20: పరంగల్ జిల్లా పర్వతగిరి మండలం లో సూతనంగా నిర్మించిన పర్వతాల శివాలయంలో ప్రముఖ క్రికెట్ రంజి ప్లేయర్ నాగేందర్, ఎంపీటీసీ మాలో శంకర్, పర్వతగిరి సెక్రటరీ సెక్రటరీ రఘు, ఎంపీటీసీ మాడుగుల రాజు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు.

మట్టిలో మాణిక్యం ప్రపంచ స్థాయి లార్కాను సృష్టించిన జె.పి.పి



తొలి అక్షరం/పర్వతగిరి,మే20: పరంగల్ జిల్లా పర్వతగిరి మండలం కలైడ ఊరు క్రీడా రత్నం జె.పి.పి ప్రపంచ పారా అథ్లెటిక్స్ చాంపియన్ షిప్ నందు తన ప్రతిభాపాటల తో పసిడి పంట పండించి జాతీయ పతాకాన్ని జాతీయ గీతాన్ని విశ్వవేదికపై అలంకరించేసి ఓరుగల్లు చరిత్రలో సువర్ణకాలంలో లిఖించ జేసిన చారిత్రక నేపథ్యం సృష్టించడం జాతికి గర్వకారణం. ఈ శుభ సందర్భాన క్రీడా కుటుంబ పక్షాన హృదయపూర్వక శుభాభినందనలు శుభాశీస్సులు ధన్యజీవి దీప్తి జన్మిచ్చిన తల్లిదండ్రులకు అభినందన చందనాలు ఆ క్రీడా జ్యోతిని సుశిఖకురాలిన చేసిన శిక్షకులకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

ఎడిటోరియల్

వృక్ష రక్షణ రక్షిత:



మానవ మనుగడకు, సర్వజీవుల సుఖజీవనానికి వృక్ష సంపదను రక్షించాలని శాస్త్రవేత్తలు ఘోషిస్తున్నారు. వృక్షాలను దేవతలుగా పూజించి, ఆదరించే దేశంలో వృక్ష సంపద రోజురోజుకూ తరిగిపోతోంది. 'క్షీరసాగర మధనం'లో 'కల్పవృక్షం' ఆవిర్భావం, 'రామాయణం'లో అడుగుడుగునా చెట్ల వర్షనలు, ప్రత్యేకతలను పురాణాల్లోనూ చెప్పారు. పర్ణశాల నిర్మాణవేళ లక్ష్మణునితో 'వృక్ష సంపద ఆవశ్యకతను' శ్రీరాముడు వివరించినట్లుగా రాస్తారు. 'కుమార సంభవం'లో చెట్ల రక్షణ కోసం పార్వతీదేవి పెద్దపులినే కావలాగా కట్టి వేసినది రాస్తాడు కాళిదాసు. 'భాగవతం'లోనూ వనాల వర్షను మనసులను పరవశింపజేస్తుంది. నీడ, పూలు, ఫలరసాలు మాత్రమేకాక ప్రాణవాయువునూ నిరంతరం విడుదల చేస్తున్న చెట్లు జీవకోటికీ గొప్ప మేలు చేస్తున్నాయి. వేలాది సంవత్సరాలు జీవిస్తూ, ఎంతోదూరం, నిరంతరం ఆక్సిజన్ ను అందించే శక్తి ఈ మహావృక్షాలకు ఉంది. 'అమృతేనగాని గుమ్మకై నను కాని/ తల్లి ఒడిగ చెట్టు తావునొసగు/ చెట్టు గుణములేదే? చెట్లంత మనిషికి' అంటాడో కవి. ప్రకృతి ఒడిలో పచ్చల హారం అని కొనియాడబడే ఈ మహా వృక్షాలు 98% మనిషి ఆశకు తమ ప్రాణాలను బలిపెడుతూ ఎండిన మోళ్ళవుతున్నాయి. పూలకొమ్మలతో, లేదమ్మలతో, కొమ్మల్లోని గిజిడిగా గూళ్ళతో, నిలువ నీడలేని నిర్భాగ్యుల చిన్నారల ఊయలలాపుతూ- మనిషి పోయినా, తరం మారినా నిరంతరంగా నిలబడేవి చెట్లు. 'పచ్చ చెట్టును గూల్చు మనసెట్టులోప్పెనో/ కరకు గుండెల కర్కశ మూకలు/ దుడుకు గుండెల ముప్పుర మూకలు/ చెలగి చెండాడి తునిమి ముక్కలు చేసి/ పదును రంపాల పరపరా కోసి/ కూల్చినారే నిన్ను కర్తవ్యమూధులై' అంటూ చెట్టు వేదనను వర్ణిస్తారో కవయిత్రి. ఇప్పుడు గూడు లేదు 98% ఆ చెట్లూ లేదు. చెట్టు మనిషి అత్యాశకు బలైందని తెలియని వెర్రి పిచ్చుక రోజూ పచ్చి వెతుక్కుని నిరాశతో వెనక్కి తిరిగిపోతున్న దృశ్యం నిత్యం కనిపిస్తూనేవుంది. మనిషి ప్రకృతి వనరులను అడ్డుఅడ్డుపూ లేకుండా కొల్లగొడుతున్నాడు. మనిషి దురాశ పర్యావరణ కాలుష్యానికి కారణమౌతోంది. ఈ కాలుష్యం వల్ల భూమి వేడెక్కుతోంది. భూసారం క్షయమవడం, అడవులు క్షీణించడం, వందలాదిగా జంతు, వృక్ష జాతులు నశించిపోవడంతో పర్యావరణం హానికరంగా మారుతోంది. కార్పొరేట్ల లాభాభన కోసం అభివృద్ధి పేరుతో సాగిస్తున్న జీవనయానం మనిషిని పతనపుటంచులలో నిలబెట్టింది. 'మానవుడు ముందుచూపు కోల్పోయాడు. భూమిని నాశనం చేస్తున్నాడు' అంటాడు ఆల్బర్ట్ సైన్ట్జర్. తాజాగా 2018 నుంచి 2022 వరకు- ఈ మూడేళ్లలో దాదాపు 60లక్షల చెట్లు వ్యవసాయ భూముల నుంచి అదృశ్యమయ్యాయని శాటిలైట్ మ్యాపింగ్ అధ్యయనం తెలిపింది. దేశంలో సుమారుగా 56శాతం వ్యవసాయ భూములు, 22శాతం అడవులు వున్నాయి. 2010 నుంచి 2022 వరకు చెట్ల సంఖ్యలోని మార్పులను అంచనా వేయడానికి పరిశోధకులు రాపిడెబ, ప్లానెట్ స్కోప్ రెండు రిపోజిటరీల నుండి ఉపగ్రహ చిత్రాలను కలిపి పూశారు. అనేక హాట్స్పాట్ ప్రాంతాల్లోని వ్యవసాయ భూమి చెట్లలో 50శాతం వరకు కోల్పోయినట్లు గుర్తించారు. చదరపు కిలోమీటరుకి 22 చెట్లు అదృశ్యమయ్యాయి. 'బ్రతికినన్ని నాళ్లు ఫలములిచ్చుటోగాడు/ చచ్చి కూడ చీల్చి ఇచ్చు తనువు/ త్యాగభావమునకు తరువులే గురువులు' అంటారు జంధ్యాల పాపయ్యశాస్త్రి. చెట్లు, పుట్ట, నది, మబ్బు, వర్షం, ఆకాశం ఇలా ప్రపంచమంతా ప్రకృతి పలవరింతే. మానవాళికి ఎంతో మేలు చేస్తున్న ప్రకృతిపై పగబట్టినట్లు చెరబడుతున్నాడు మనిషి. చెట్లను ధ్వంసం చేస్తున్నాడు. నదులను కలుషితం చేస్తున్నాడు. 'నేడు ప్రపంచ సమస్య టెర్రరిజం కాదుకాలుష్యం' అంటారు దాశరథి రంగాచార్య. వందేళ్ల క్రితం భారత భూభాగంలో 40శాతంగా వున్న అడవులు- క్రమేణా అంతరించి పోతున్నాయన్నది వాస్తవం. అభివృద్ధి పేరుతో అడవులు కనుమరుగవు తున్నాయన్నది చేదు నిజం. ప్రాణాధారమైన చెట్లను సంరక్షిస్తూ, నరికివేతకు గురవుతున్న వృక్షాలను కాపాడుకోవాలి. కలుషితమైపోతున్న ప్రాణవాయువును స్వచ్ఛమైనదిగా మార్చుకోవాలంటే ఇంటింటా చెట్లను నాటాలి. అడవులను సంరక్షించాలి. వృక్షం గమయ అంటూ నిందించాలి.

సుందరయ్య స్ఫూర్తితో నూతన రాజకీయ

సంస్కృతి - కామ్రేడ్ పుచ్చలపల్లి సుందరయ్య

దేశానికి, రాష్ట్రానికి నేడు సుందరయ్య స్ఫూర్తిదాయక విధానాల ఆవశ్యకత పెరిగింది. 1951 నాటికి తెలుగు ప్రజలు నాలుగైదు ముక్కలై ఉన్నారు. ఒక పెద్ద భాగం మద్రాసు ప్రావిన్సులో, మరో భాగం నైజాం తెలంగాణలో మరీ కొన్ని చిన్న భాగాలుగా మహారాష్ట్ర, మైసూరు సంస్థానం, ఒరిస్సాలో ఉన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఇచ్చిన పిలుపు భాషా ప్రాతిపదికపై రాష్ట్రాలు ఏర్పడాలన్న నినాదం దేశమంతటా వేగంగా వ్యాపించింది. అది భాషా ప్రయత్న రాష్ట్రాల ఏర్పాటుకు దారితీసింది. రాష్ట్రాలు బలంగా ఉంటేనే దేశం బలంగా ఉంటుందన్న ఫెడరల్ స్ఫూర్తికనుగుణంగా ఈ ఉద్యమాలు నడిచాయి. అప్పటికే రాష్ట్రంలో జమిందారీ వ్యతిరేక పోరాటాలు, వీర తెలంగాణ సాయుధ పోరాటం కమ్యూనిస్టు పార్టీకి బలమైన పునాది వేశాయి. ఈ పోరాటాలన్నింటినీ సుందరయ్య అగ్రభాగాన ఉండి నడిపించారు. ఈ నేపథ్యంలో పుచ్చలపల్లి సుందరయ్య రాసిన "విశాలాంధ్రలో ప్రజాకాజ్యం" గ్రంథం తెలుగు ప్రజల హృదయ స్పందనగా మారింది. 1951 ప్రథమ పార్లమెంటులో కమ్యూనిస్టు పార్టీ ప్రధాన ప్రతినిధిగా ఆవతరించింది. ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ నుండి ఎక్కువ మంది ఎంపీలుగా ఎన్నికయ్యారు. సుందరయ్య ప్రధాన ప్రతినిధి నాయకుడిగా ఎన్నికయ్యారు. 1955 ఎన్నికల్లో నాటి ఆంధ్ర (విభజనానంతరం నేటి ఆంధ్రప్రదేశ్) భాగంలో కమ్యూనిస్టు పార్టీ అధికారాన్ని అందుకోవడానికి ఉద్దేశంగా క్యాంపెయిన్ సాగింది. నాటి కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రత్యేకించి భూస్వామ్య శక్తులు కమ్యూనిస్టులపై అనేక ఆభాందాలు, తప్పుడు ప్రచారాలు చేశారు. పెత్తందారీతనాన్ని, దబ్బుని ఉపయోగించి కమ్యూనిస్టుల్ని బలహీనపరుస్తూ వచ్చాయి. నూతన పరిస్థితులకు అనుగుణంగా పార్టీ వ్యూహం, ఎత్తుగడలను నిర్ణయించుకోవడంలో పార్టీలో వచ్చిన అంతర్గత విభేదాలు చీలికలకు దారితీశాయి. ఎదాపెదా చీలికల అనంతరం 1969 నాటికి సిపిఐ(యం) బలహీనమైన స్థానంలోకి వెళ్లిపోయింది. బదా పెట్టుబడిదారుల నాయకత్వంలోని బార్లూవా, భూస్వామ్య శక్తులు అధికారాన్ని అధ్యం పెట్టుకొని ప్రజలపై పట్టు సాధించాయి. 1973-75 మధ్య బెంగాల్ లో అర్ధ ఫాసిస్టు నిర్బంధకాలంలో వేయి మందికిపైగా నేలకొలిగారు. 1975-77 ఎమ్మెల్యే, తదనంతర పరిణామాలు సిపిఐ(యం) తీసుకున్న రాజకీయ విధానానికి విజయంగా భావించవచ్చు. అప్పటి వరకు కొన్ని రాష్ట్రాలకే పరిమితమైన సిపిఐ(యం) దేశవ్యాప్త పార్టీగా విస్తరించింది. సిపిఐ(యం) నాడు కత్తంలో కేరళ, బెంగాల్, త్రిపురలలో ఎన్నికల్లో సాధించిన విజయాల జాతీయ స్థాయిలో వామపక్ష పార్టీల మధ్య ఐక్యతకు పునాది వేశాయి. ఈ విజయాల అనంతరం సిపిఐ కూడా వామపక్ష ప్రభుత్వాల్లో భాగస్వామ్యమైంది. ఈ కాలమంతటా సుందరయ్య సిపిఐ(యం) పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శిగా ఉన్నారు. సుందరయ్య 1978 తరువాత రాష్ట్రానికి తిరిగి వచ్చి 1981లో రాష్ట్ర కార్యదర్శి బాధ్యతలను చేపట్టారు. రాష్ట్రంలో పార్టీ విస్తరణకు ప్రణాళికాబద్ధమైన కృషిని సాగించారు. 1978 నాటికి మన రాష్ట్రంలో చాలా జిల్లాల్లో పార్టీ లేదు. ఉన్న జిల్లాల్లో కూడా కొన్ని ప్రాంతాలకే పరిమితమైంది. ఈ స్థితిలో విద్యార్థి, కార్మిక రంగాలపై కేంద్రీకరించి పురోగతి సాధించింది. 1979-81 మధ్య రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా రైతు ఎత్తున భూపోరాటాలు సాగాయి. గిట్టుబాటు ధరల కోసం రైతు ఉద్యమాలు నడిచాయి. వేతనాల పెంపుధర కోసం వ్యవసాయ కార్మిక సమ్మెలు నడిచాయి. కార్మికోద్యమాలను సంఘటితపర్చడానికి కీలక పరిశ్రమల్లో ట్రేడ్ యూనియన్ ఉద్యమాన్ని బలపర్చడానికి సుందరయ్య చేసిన కృషి అత్యంతమైంది. ఈ పోరాటాల ఫలితంగా 1983 నాటికి రాష్ట్రంలో ఒక బలమైన శక్తిగా కమ్యూనిస్టు పార్టీ ముందుకు రావడానికి అవసరమైన రాజకీయ నేపథ్యం ఏర్పడింది. ఈ సమయంలోనే ఎన్.టి.రామారావు రాజకీయ రంగ ప్రవేశం చేసి తెలుగుదేశం పార్టీని ఏర్పాటు చేశారు. కాంగ్రెస్ కు వ్యతిరేకంగా ఉండే భూస్వామ్య శక్తులు, కొందరు ధనిక ప్రజలు తెలుగుదేశంలో చేరారు. ఫలితంగా కమ్యూనిస్టు పార్టీని వెనక్కి నెట్టి తెలుగుదేశం ప్రత్యామ్నాయ రాజకీయ శక్తిగా అవతరించింది. నాడు సిపిఐ, సిపిఐ(యం) అభ్యర్థులు స్వతంత్రంగా పోటీ చేసి 9 స్థానాల్లో విజయం సాధించారు. 1984లో కాంగ్రెస్ ప్రోద్బలంతో నాదెండ్ల భాస్కరరావు వెన్నుపోటుతో ఎన్.టి.ఆర్ ప్రభుత్వాన్ని కూల్చారు. ప్రజలు దీన్ని సహించలేకపోయారు. దీనిని తమమీద దాడిగా భావించారు.



వెనువెంటనే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పెద్ద ఎత్తున ప్రజాస్వామ్య పరిరక్షణ ఉద్యమం రగిలింది. దీన్ని ముందుండి నడిపించినవారు సుందరయ్య. నాడు సుందరయ్య తెలుగు పిలుపు ఎన్.టి.ఆర్ సహా వామపక్ష, ప్రజాతంత్ర శక్తులు, తెలుగుదేశం అభిమానులకు స్ఫూర్తిదాయకంగా నిలిచింది. ఫలితంగా ఇందిరా గాంధీ తలవంచి ఎన్.టి.ఆర్ ప్రభుత్వాన్ని పునరుద్ధరించాల్సి వచ్చింది. రాష్ట్ర చరిత్రలోనే కాదు దేశ ప్రజాస్వామిక చరిత్రలో ఇదొక అపూర్వ ఘట్టం. నూతన ఆర్థిక విధానం పేరుతో 1991లో ప్రపంచ బ్యాంకు, ఐఎంఐఎఫ్ పరతులను దేశంపై రద్దీ అమలు చేయడం మొదలు పెట్టక కొత్త పరిణామాలు ప్రారంభమయ్యాయి. రాజకీయ రంగం మీద వాటి ప్రభావం తీవ్రంగా పడింది. స్వాతంత్ర్యానంతరం కాంగ్రెస్ తదితర బాహ్యుల పార్టీలలో వ్యాపారాల్లో, వ్యవసాయంలో సంపాదించుకున్న బదా వ్యాపారవేత్తలు, భూస్వాములు రాజకీయాల్లో ప్రముఖ పాత్ర వోషించారు. బదా పెట్టుబడిదారులెవరూ ప్రత్యక్ష రాజకీయాల్లో లేరు. స్వాతంత్ర్యోద్యమ ప్రభావం కొంత కాలం పాటు కొనసాగింది. బయట సంపాదించుకున్న దబ్బుని ఎన్నికల్లో ఖర్చు పెట్టి, గెలిచి తమ అధికారాన్ని పెట్టుబడిదారీ వ్యవస్థను కాపాడేందుకు సాధనంగా వాడుకునేవారు. స్థానికంగా ప్రజల మీద తమ పట్టు నిలబెట్టుకునేందుకు అధికారాన్ని ఉపయోగించారు. కానీ 21వ శతాబ్దం ప్రారంభం నుండి వ్యాపార రంగం రూపురేఖలు మారాయి. దబ్బున్నవాళ్ళు రాజకీయాల్లోకి రావడంగానూ దబ్బు సంపాదించడానికే రాజకీయాల్లోకి రావడం మొదలైంది. బదా కార్పొరేట్లు ప్రత్యక్షంగా దిగారు. రాజకీయం వ్యాపార రంగానికి మారింది. ఓటును ఒక సరుకుగా మార్చేశారు. మీడియాను నియంత్రించుకునే తీవ్రమైన ప్రయత్నం చేశారు. మీడియాను దానికి సాధనంగా వాడుకుంటున్నారు. స్వేచ్ఛగా ఓటేనే హక్కును ప్రజలు కోల్పోతున్న పరిస్థితి. ఓటర్లకు పెద్ద ఎత్తున దబ్బు పంపిణీ చేసే విధానం మొదట దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లో మొదలై క్రమంగా దేశమంతటా విస్తరించింది. కేరళ, బెంగాల్, త్రిపుర లాంటి వామపక్షాల బలంగా ఉన్న రాష్ట్రాల్లో దబ్బు పంపిణీ దాదాపు లేదనే చెప్పవచ్చు. కానీ ఇటీవల కాలంలో ఆ రాష్ట్రాలకూ ఈ జబ్బు విస్తరించింది. దబ్బు అనేక రూపాల్లో రాజకీయాలను ప్రభావితం చేస్తున్నది. ఓటు వేస్తూ రేపా అనే దాంతో నిమిత్తం లేకుండా ప్రతి ఇంటికి ఓటుకు ఇంత అని స్పష్టమే పాటు కవరేలో పెట్టి పంపిణీ చేస్తున్నారు. తమకు దబ్బు అందకుంటే అందోళన చేసే స్థాయికి ప్రజలు కూడా వెళ్లారు. ఎన్నికల సమయంలో దబ్బు పంపిణీ చేయడం మొదలు దానికి ముందు సేవా, సహాయ కార్యక్రమాల పేరుతో ధనవంతుల ప్రజలపై పెట్టుబడులు పెడుతున్నారు. ఒక నియోజకవర్గంలో పోటీ చేసే అభ్యర్థి అప్పటి వరకు పరచయం లేకున్నా దబ్బు సంచలనం దిగి అనుచుంటున్న, వందమాగధులను సంపాదించుకుంటున్నారా. రాజకీయ రంగ ప్రవేశం చేయక ముందే వారి పేరు, కొత్తగా ఉత్పత్తి చేసిన ప్రభిష్ట ప్రజలకు చేరిపోతున్నది. 2014లో మోడీ పర్యవేక్షణలో బిల్డింగ్ (వ్యక్తిత్వ నిర్మాణం) దానికి

పెద్ద ఉదాహరణ. ఆ ప్రాంతంలో సంబంధం లేనివాళ్ళు దిగుమతి అవుతున్నారు. ఒక పార్టీ డిటెయిల్ కోసం దరఖాస్తు చేసుకొన్నా డిటెయిల్ రాకుంటే మరొక పార్టీకి వెంటనే జంపి అయి పోతున్నారు. కమ్యూనిస్టు పార్టీలు మినహా ఏ పార్టీ పేరుమీదనైనా వారు పోటీ చేస్తున్నారు. కొత్తగా వచ్చిన ట్రండ్ పార్టీకి అయి అభ్యర్థులను మార్చేసుకుంటున్నారు. ఈ ఎన్నికల్లో ఎన్నియే కూటమి తరపున పోటీ చేసిన వారిలో కొంత మంది సీటు ఏ పార్టీకి కేటాయించి ఆ పార్టీ తరపునే అభ్యర్థి పోటీ చేయడం. అనవరతి, ఉండి లాంటి నియోజకవర్గాలు దీనికి పెద్ద ఉదాహరణ. రాజకీయాల్లో ప్రవహిస్తున్న ఈ దబ్బు జాన్ని దోచుకున్నదే. అవినీతి నేడు సహజ వనరులపై ఆధిపత్యం, ప్రభుత్వ సహకారంతో బ్లాక్ మనీ పోగోసుకోవడం అన్నీ కలిపి కుబేరుల చేతుల్లోకి సంపద పోయాయి. అదే ఎన్నికల బాండ్ పేరుతో చట్టబద్ధమైంది. అవినీతి సామ్యుతో రాజకీయాల నడుస్తున్నాయి. జాన్ని కూడా అవినీతి కూపంలోకి దించి తమకు అడ్డు లేకుండా చేసుకుంటున్నారు. ఈ ఎన్నికల్లో వ్యక్తమైన మరో ధోరణి సోషల్ ఇంజనీరింగ్. ఇది కొత్తగా కాకపోయినా దీనిని పెద్ద ఉదాహరణ. రాజకీయాలకి చేర్చింది. కులాలు, ఉప కులాలు, తెగలు, ఉప తెగల మధ్య పోటీ పెరిగింది. అన్నిటూ రాజకీయాల ప్రత్యక్ష ఫలితమిది. కులాలవారీ అధికార, నిలుపునా చీలికలు, పోటీలు చివరకు శ్రామిక ప్రజల మధ్య అన్యైత్యం, పుర్ణజలకు దారితీస్తున్నది. ప్రజల మధ్య చీలికలను పెట్టుబడిదారీ వ్యవస్థను శాశ్వతం చేసుకోవడానికి సాధనంగా వాడుకుంటున్నారు. ఆ యా కులాలు, తెగల నాయకులకు కొన్ని పదవులు మరికొంత దబ్బు ఇచ్చి దగ్గర (అంకకృషి) చేసుకుంటున్నారు. తమకు నమ్మకమైన ప్రజాస్వామికంగానూ, వెజెట్యూగానూ మార్చుకుంటున్నారు. ప్రజలకు పెట్టుబడిదారీ మధ్య వేరే పాదంబులు. వైఎస్సార్ ప్రభుత్వం వచ్చాక దీనిని మరింత అధునికరించి ప్రజలతో నిత్య సంబంధాల కోసం వలంబిల్లీ వ్యవస్థను ఏర్పర్చింది. ఒకకరంగా ఇది ప్రజలపై నిఘా పెరిగింది. దానికి సెల్ ఫోన్, ఇంటర్నెట్ వంటి అధునిక సాధనాలు తోడ్పడుతున్నాయి. ప్రజాస్వామ్య హక్కులు కుంచించుకు పోతున్నాయి. ఈ పరిణామాలన్నీ ఏక వ్యక్తి నియంతృత్వానికి దారి తీసే ప్రమాదాన్ని తెచ్చి పెట్టాయి. కమ్యూనిస్టు పార్టీ ప్రజాస్వామిక విలువలకు, సాంప్రదాయాలకు వారసురాలు. నాడు సుందరయ్య 'విశాలాంధ్రలో ప్రజాకాజ్యం' పిలుపు నేటికీ అనుసరణీయం. ఆ ప్రస్తుతంలోని 5వ అధ్యాయం నూతన రాష్ట్రంలో నూతన ప్రజాస్వామిక వ్యవస్థ గురించి వర్ణించారు. ఇందులో ప్రజల ప్రభుత్వం. ప్రజల చేతికి అధికారం రావాలంటే పంచాయతీ వ్యవస్థ బలపడాలని, 18 సంవత్సరాల దాటిన పయోజనం లంతా గ్రామ సభల్లో భాగస్వామిగా ఉండాలని ఆయన కోరుతున్నారు. ఈ నూతన ప్రజాస్వామిక వ్యవస్థ స్వభావ స్వభావాలను ప్రకటించారు. రైతులను, ఎన్నికల వ్యవస్థలను ఉండాలి, న్యాయ వ్యవస్థలను పని చేయాలి, మెరుగైన అధునిక విద్యా, వైద్య సదుపాయాలను ఉండాలి నిర్దిష్టంగా పేర్కొన్నారు. అందమైన, ఆరోగ్యవంతమైన గ్రామ సీమల నిర్మాణానికి ఆయన స్పష్టమైన ప్రణాళికను ప్రకటించారు. రైతులకు, వ్యవసాయ, పారిశ్రామిక ప్రణాళికలు, వృత్తిదారులు, మహిళలకు ఉండే ప్రజాస్వామిక హక్కులను నిర్దిష్టంగా పేర్కొన్నారు. అనాటికీ, నేటికీ పరిస్థితుల్లో చాలా మార్పులు సృష్టించి సుందరయ్య కన్న కిల అధునిక ఆంధ్రప్రదేశ్ నిర్మాణం ఒక కర్తవ్యంగా మన ముందున్నది. సుందరయ్య కల నిర్మాణం ఒక కర్తవ్యం అని బలమైన ప్రజాస్వామిక ఉద్యమాన్ని నిర్మించాలి. దబ్బు పాత్ర లేని ఎన్నికల వ్యవస్థ రావాలి. ప్రతి పార్టీకి ఎన్నికలకయ్యే ఖర్చును ప్రభుత్వంలో భరించాలి. దామహా ప్రాతిపదికపై ప్రజా ప్రతినిధులు ఎన్నికవాలి. ప్రజా అధిపతులు దారి తప్పి తిరిగి వెనక్కి వెళ్లిపోయే (రికాల్) హక్కు ప్రజలకుండాలి. ప్రజలకు చేసిన వ్యాగాలను అమలు జరపని పార్టీపై చర్యలుండాలి. ప్రజలకు మత స్వేచ్ఛ ఉండాలి. మతాన్ని రాజకీయాలకు దుర్వినియోగం చేయడాన్ని నిషేధించాలి. రాజకీయాల్లో కార్పొరేట్ల అధిపత్యాన్ని నివారించి సమస్యలను ఒక ప్రత్యామ్నాయంగా ముందుకు తీసుకురావాలి. అదే మనం సుందరయ్యకు అర్పించే నివాళి.

సోషల్ మీడియాలో విష ప్రచారానికి చెక్!

భారత రాజకీయాల్లో సోషల్ మీడియా ప్రభావం అంతా ఇంతా కాదు. 2014 లోకసభ ఎన్నికల మొదలుకొని నేటివరకు సోషల్ మీడియా హవానే నడుస్తున్నది. ఒక హెలాటలో చీపురుకట్టుతో మోడీ ఊడుస్తున్నట్లు కన్పించిన ఫోటో సోషల్ మీడియాలో ఓ సంవలనం. 'చాయాలా ప్రధాని కావోడో?', 'ఏక బాో మోడీ సర్కార్' అనే నినాదాలను జనంలోకి బలంగా తీసుకెళ్లింది సోషల్ మీడియానే. ఆ తర్వాత మోడీ తన ప్రతీ మామంటేను సోషల్ మీడియాలో పోస్టు చేశారు. తాజాగా తెలంగాణ మాజీ సీఎం కేసీఆర్ కూడా సోషల్ మీడియా అయిన '%%'లో తన ఖాతా తెరిచారు. అకౌంట్ తెరిచిన మొదటిరోజు 27 వేల మంది ఫోలోవర్స్ వచ్చారంటే సోషల్ మీడియాపై ప్రజల్లో ఉన్న ఆసక్తి ఇట్టే అర్థమవుతుంది. ఇన్నాళ్లు లక్షలాది మంది సోషల్ మీడియా ద్వారా వాట్సాప్, ఫేస్ బుక్, ఇన్ స్టా, యూట్యూబ్ ఇలాంటి వాటిని వినియోగించి కేసీఆర్ గురించి చాలా అంశాలు చెప్పారు, తెలుసుకున్నారు. నిందలేసిన వారు కొందరైతే ప్రశంసలు కురిపించిన వారు ఎందరో. అయితే కేసీఆర్ రోజువారీ కార్యకలాపాలకు సంబంధించిన అంశాలు ఇకనుంచి సోషల్ మీడియా ద్వారా అందరికీ తెలియజేయాలి. అయినే నేరుగా సోషల్ మీడియా ద్వారా ప్రజలకు సమాచారం ఇవ్వబోతున్నారేనా కేసీఆర్ గురించి, ఆయన ఆలోచనల గురించి గతంలో చిన్న సమాచారం సోషల్ మీడియాలో వస్తే గంటల్లో లక్షల విక్షణలు వచ్చేవి. అది సెంటెడ్ హోమ్ న సమాచారానికే. ఇప్పుడు నేరుగా ఆయనే తన అభిప్రాయాలను చెబుతున్నారు. ఎలాంటి అపోహలకు తావు లేకుండా అసలైన సమాచారం నెటిజన్లకు తెలియజేస్తున్నది. ఇటీవల అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ ఓటమికి ప్రధాన కారణం మినీ కమ్యూనికేషన్ కూడా కావచ్చని భావించారు కాబోలు ఇక నేరుగా రంగంలోకి దిగారు. గతంలో క్యాడర్ గురించి కేసీఆర్ ఏమనుకుంటున్నారో తెలిసేది కాదు. పైగా ఆయన ఎప్పుట్లో కలువరనే ప్రచారం సైతం సోషల్ మీడియాలో బాగా వైరలైంది. కలువరణ కూడా ఆయన ఆపాయింట్ మెంట్ కోసం వెయింటింగ్లో ఉండే వారని సోషల్ మీడియాలో వైరీ వక్షణలు బాగా ప్రచారం చేశాయి. ఇకనుంచి ఇలాంటి సత్యావృత్త సమాచారాలకు తావు లేకుండా ఏది నిజమో అదే సమాచారం నెటిజన్లకు చేరబోతున్నది భావించాలి. గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ ఓటమి తర్వాత కేసీఆర్ నిరత్యాపం పడలేదు. సరికదా చాలా వేగంగా నిర్ణయాలు తీసుకుంటూ ముందుకు సాగుతున్నారని ప్రస్తుతం ఆయన చేస్తున్న పద్ధతులను చూస్తే అర్థమవుతుంది. గత పదేండ్లుగా మోడీ ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న నిర్ణయాలు, ప్రజలపై పడిన ప్రభావాల గురించి కేసీఆర్ చాలా లోతుగా ప్రజలకు



వివరిస్తున్నారు. అంతేకాదు, ఇటీవల ప్రధాన ప్రపంచం చెందిన ఓ టీవీ ఛానెల్లో కేసీఆర్ ముఖాముఖీ తర్వాత ఆయన తెలంగాణ సమస్యల సాధన పట్ల ఎంత పట్టడంతో ఉన్నారో కూడా ప్రజలకు మరోసారి అర్థమైంది. ఆ రోజు ఆ ఛానెల్లో వచ్చిన విక్షణల సంఖ్య చరిత్ర సృష్టించింది. ఈ సమాచార విషయ విస్తృత వెబ్సైటును సందర్శించి ఆయన యాక్టివ్ రోల్ ప్లే చేయాలనుకున్నారేమో. అందుకే పార్టీ ఆవిర్భావం దినోత్సవం సోషల్ మీడియాలోకి కేసీఆర్ అరంగేటం ఒకేసారి జరిగింది. ఆ నాడున్న మీడియా దాని ప్రభావం ఓ మ్యాన్యుగానే ఉండేది. కానీ నికచ్చిగా ఉండేది. నేడు పరిస్థితి మారి పోయింది. సమాచారాన్ని ఎన్నడూ నియంత్రించలేరు. నిర్దేశించనూ లేరు. నిజా నిజాలు క్షణాల్లో ప్రజల్లోకి వెళ్తున్నాయి. అబద్ధాల సైతం అంతే వేగంగా చక్కర్లు కొడుతున్నాయి. ఉప్పుడి ట్విట్లో మీడియా, తదనంతరం వచ్చిన ఎలక్షన్లో మీడియాలను వెనక్కి నెట్టి ఇప్పుడు న్యూ మీడియా రాజ్యమేలుతున్నది. ప్రధానంగా ఏ రాజకీయ పార్టీలు చూసినా తమకుంటూ ఒక సోషల్ మీడియా వారియర్స్ లో ఒక ఎంపీను ఏర్పాటు చేసుకుంటున్నాయి. వారిలో ప్రత్యేకంగా సమావేశాలు నిర్వహిస్తున్నాయి. ప్రజల్లోకి తమ ప్రభుత్వ లేదా పార్టీ విధానాలను ఎంత వేరే తీసుకువెళ్లాలో చెప్పే ప్రణాళికాబద్ధంగా ముందుకు సాగుతున్నాయి. ప్రధానంగా ఎన్నికల సమయంలో వాళ్లతో ప్రత్యేకంగా సమావేశమవుతూ దిశానిర్దేశం చేస్తున్నాయి.

తెలంగాణ రాష్ట్రం విషయానికి వస్తే మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ 'ఎక్క' వేదికలో 4.5 మిలియన్ల ఫాలోవర్స్ నిత్యం ట్వీట్లు చేస్తూ అగ్రస్థానంలో ఉండగా, అనదుర్గిన్ ఓ.పి.సి, హరికేరావు, కల్వకుంట్ల కవితల రెండు, మూడు, నాలుగు స్థానాల్లో కొనసాగుతున్నారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆరో స్థానంలో కొనసాగుతున్నారు. ఇలా రాజకీయ నాయకులందరూ సోషల్ మీడియాను కేంద్రంగా చేసుకొని ప్రత్యర్థులపై పంచులు, పదునైన మాటలతో అన్యాయం ఎక్కువెడుతున్నారు. తాము చెప్పాలనుకున్న విషయాలను బహిష్కరణ చేస్తున్నారు. తాజాగా కేసీఆర్ సోషల్ మీడియాను వేదికగా చేసుకోవడం పట్ల ఆయన అభిమానులు, ఫాలోవర్స్ సంబరంలో తేలియాడుతున్నారు. చేసినది చెప్పుకోకపోవడం, చేయాలనుకున్న దాన్ని వివరించకపోవడం తప్ప అవుతున్న ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో అందరూ నడిచే దారిలేనే తాను సమాచారం భావించిన కేసీఆర్ నిర్ణయం పట్ల ఇటు పార్టీలో, అటు ప్రజల నుంచి హర్షానిరేకాలు వ్యక్తమవుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. కోట్లాది మందిని ప్రభావితం చేసే కేసీఆర్ లాంటి రాజకీయ నాయకుడు సోషల్ మీడియాలో ఉంటే తనకు, రాష్ట్రానికి సంబంధించిన వాస్తవ సమాచారం ప్రజలకు చేరే అవకాశం ఉంటుంది. తనపై జరిగే అవాస్తవాల కట్టడికి కూడా ఇది మంచి మార్గమే. ఏదైనా సోషల్ మీడియాలో ఉంటే అనుక్షణం ప్రజలతో ఉన్నట్టేనని రాజకీయ నాయకులు భావిస్తున్నారందరిలో అతిశయోక్తి లేదు.

